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23. ∆ίνεται ο πίνακας που αναφέρεται στην παραγωγή και στο κόστος παραγωγής ενός αγαθού που παράγεται από την 

επιχείρηση Α. Η επιχείρηση χρησιµοποιεί ένα µόνο µεταβλητό συντελεστή (εργασία) και ένα µόνο σταθερό 
συντελεστή (Κ). Οι τιµές (αµοιβές) των παραγωγικών συντελεστών παραµένουν σταθερές. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α. ι) Να αιτιολογήσετε αν η επιχείρηση  Α  λειτουργεί στη βραχυχρόνια ή στη µακροχρόνια περίοδο.  
 

ιι) Να βρεθεί η τιµή (αµοιβή) του µεταβλητού συντελεστή και η τιµή (αµοιβή) του σταθερού συντελεστή. 
 

Β. Να υπολογίσετε το επίπεδο παραγωγής (Q) της επιχείρησης Α, όταν το συνολικό κόστος (TC) είναι 350 χρηµατικές 
µονάδες. 
 

Γ. Να κατασκευάσετε τον πίνακα προσφοράς της επιχείρησης Α. 
 

∆. Αν το αγαθό αυτό παράγεται από 100 πανοµοιότυπες επιχειρήσεις, να  κατασκευασθεί ο αγοραίος πίνακας 
προσφοράς.  
 

  

ΕΕΕ ...    ΑΑΑννν    ηηη    αααγγγοοορρραααίίίααα   γγγρρραααµµµµµµιιικκκήήή    σσσυυυνννάάάρρρτττηηησσσηηη   ζζζήήήτττηηησσσηηηςςς   τττοοουυυ   αααγγγαααθθθοοούύύ    εεείίίννναααιιι    QQQDDD
   
===   111222...000000000   −−−   111...000000000PPP,,,   νννααα    βββρρρεεεθθθεεείίί    ηηη   τττιιιµµµήήή    κκκαααιιι    ηηη   

ππποοοσσσόόότττηηητττααα    ιιισσσοοορρρρρροοοπππίίίαααςςς   τττοοουυυ ...    * (κεφάλαιο 5) 
 
24. Τα δεδοµένα του παρακάτω πίνακα αναφέρονται σε µία επιχείρηση που λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο. Η 

εργασία (L) αποτελεί τον µοναδικό µεταβλητό συντελεστή παραγωγής και η τιµή (αµοιβή) της είναι σταθερή.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

α) Να µεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παραπάνω πίνακα και να συµπληρώσετε τα κενά του παρουσιάζοντας τους 
σχετικούς υπολογισµούς.   
 

 

β) Να εξηγήσετε εάν ισχύει ο νόµος της φθίνουσας απόδοσης και σε ποια ποσότητα του µεταβλητού συντελεστή 
«εργασία» φαίνεται η λειτουργία του και γιατί.  
 

γ) Να κατασκευαστεί ο πίνακας προσφοράς της επιχείρησης, καθώς και ο πίνακας αγοραίας προσφοράς, µε δεδοµένο 
ότι το αγαθό παράγεται από 40 όµοιες επιχειρήσεις.  
 

δ) Να βρεθεί η αγοραία συνάρτηση προσφοράς, µε δεδοµένο ότι αυτή είναι γραµµική.  
 

ε) Χρησιµοποιώντας την αγοραία συνάρτηση προσφοράς, να βρείτε την ελαστικότητα προσφοράς του αγαθού, όταν 
η τιµή του αυξάνεται από 52 χρηµατικές µονάδες σε 55 χρηµατικές µονάδες.  

 

Κ L Q TC  
10 0 0 20  
10 1 4 80  
10 2 10 140  
10 3 20 200  
10 4 33 260  
10 5 50 320  
10 6 60 380  
10 7 66 440  

L Q ΑP ΜΡ AVC MC 
0 0 – – – – 
1 20 20 20 75 75 
2  25  60 50 
3 90 30 40   
4   30 50 50 
5 145 29 25 51,72 60 

   ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο (µε 3ο και 5ο) 
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25. ∆ίνεται ο πίνακας προσφοράς µιας επιχείρησης η οποία λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο.  Ο µοναδικός 

µεταβλητός συντελεστής παραγωγής που χρησιµοποιεί η επιχείρηση είναι η εργασία. Η τιµή (αµοιβή) της εργασίας 
είναι 900 χρηµατικές µονάδες.  

 

 
 
 
 

 

α) Εάν για την παραγωγή των 200 µονάδων προϊόντος η επιχείρηση χρησιµοποιεί 4 εργάτες, να υπολογίσετε το 
µεταβλητό κόστος της επιχείρησης. Ποιο είναι το µεταβλητό κόστος της επιχείρησης, όταν αυτή παράγει 245 
µονάδες προϊόντος;   
 

β) Να κατασκευαστεί ο πίνακας αγοραίας προσφοράς, αν το προϊόν αυτό παράγεται από 20 όµοιες επιχειρήσεις.  
 

γ) Να βρεθεί η αγοραία συνάρτηση προσφοράς (η οποία είναι γραµµική). 
 

δδδ)))   ΝΝΝααα    πππρρροοοσσσδδδιιιοοορρριιισσστττοοούύύννν   αααλλλγγγεεεβββρρριιικκκάάά    ηηη   τττιιιµµµήήή    κκκαααιιι    ηηη    ππποοοσσσόόότττηηητττααα    ιιισσσοοορρρρρροοοπππίίίαααςςς   σσστττηηηννν   αααγγγοοορρράάά    τττοοουυυ    πππρρροοοϊϊϊόόόννντττοοοςςς,,,   αααννν   ηηη    αααγγγοοορρραααίίίααα   
σσσυυυνννάάάρρρτττηηησσσηηη    ζζζήήήτττηηησσσηηηςςς   εεείίίννναααιιι    QQQDDD===888...444000000---555000PPP ,,,   όόόππποοουυυ    QQQDDD

   
εεείίίννναααιιι    ηηη    ζζζηηητττοοούύύµµµεεενννηηη    ππποοοσσσόόότττηηητττααα    κκκαααιιι    PPP   ηηη    τττιιιµµµήήή ... * (κεφάλαιο 5) 

 

 

26. Τα δεδοµένα του πίνακα αναφέρονται στην παραγωγή και στο κόστος µιας επιχείρησης που λειτουργεί στην 
βραχυχρόνια περίοδο. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

α) Αφού αντιγράψετε τον παραπάνω πίνακα στο τετράδιό σας, να κάνετε τους σχετικούς υπολογισµούς και να 
συµπληρώσετε τα κενά του. 
 

β) Με βάση τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα, µετά από ποια µονάδα εργασίας ισχύει ο νόµος της φθίνουσας 
απόδοσης και γιατί; 
 

γ) Να κατασκευάσετε τον πίνακα προσφοράς της επιχείρησης. 
 

δ) Να βρείτε την ελαστικότητα προσφοράς, όταν η τιµή µειώνεται από 315 σε 180, και να χαρακτηρίσετε την 
προσφορά.              

 
 

27. Τα δεδοµένα του πίνακα αναφέρονται σε µία επιχείρηση που λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο. Η εργασία (L) 
αποτελεί τον µοναδικό µεταβλητό συντελεστή παραγωγής και η τιµή (αµοιβή) της είναι σταθερή. 

 
 
 
 
 
 

 

α) Να µεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παραπάνω πίνακα. Με  δεδοµένο ότι το Μέσο Προϊόν (ΑΡ) γίνεται µέγιστο, 
όταν η επιχείρηση απασχολεί σαράντα (40) εργάτες, να συµπληρώσετε τα κενά του πίνακα, παρουσιάζοντας τους 
σχετικούς υπολογισµούς. 
 

β) Αν η επιχείρηση αυξήσει την παραγωγή της από 330 µονάδες, σε 430 µονάδες µε τι κόστος θα επιβαρυνθεί; 
 

γ) Nα κατασκευάσετε τον πίνακα προσφοράς της επιχείρησης.  
 

δ) Αν ο κλάδος παραγωγής περιλαµβάνει 100 όµοιες επιχειρήσεις, να κατασκευάσετε τον πίνακα αγοραίας 
προσφοράς.  
 

εεε)))    ΑΑΑννν    ηηη    τττιιιµµµήήή    ιιισσσοοορρρρρροοοπππίίίαααςςς   σσστττηηηννν    αααγγγοοορρράάά    εεείίίννναααιιι    777222   χχχρρρηηηµµµααατττιιικκκέέέςςς   µµµοοονννάάάδδδεεεςςς,,,   ππποοοιιιααα    ππποοοσσσόόότττηηητττααα    πππρρρέέέπππεεειιι    νννααα    πππαααρρράάάγγγεεειιι    ηηη    εεεπππιιιχχχεεείίίρρρηηησσσηηη    γγγιιιααα    
νννααα    µµµεεεγγγιιισσστττοοοππποοοιιιεεείίί    τττααα    κκκέέέρρρδδδηηη    τττηηηςςς ;;;    * (κεφάλαιο 5)         

Ρ QS   
18  200   
20  245   

L Q ΑP ΜΡ AVC MC  
0 0 – – – –  
1   8  315  
2  10  252 210  
3 36 12 16 210 157,5  
4 56 14  180 126  
5 70  14 180   
6 78 13  193,8 315  

L Q ΑP ΜΡ AVC VC  
30  10 –  10.800  
40       
50    40   
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